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RUBRICA DI FILOSOFIA E FILOSOFI 35a.-

di Adriano Poli
Terra della preistoria e dinosàuri: 

Perché nacquero e vennero creati?   
Erano, perlopiù dei rettili giganti ovipari, si presume a sangue freddo, in maggioranza erbivori, suddivisi in 2 gruppi: sauri, e orniti (simili a uccelli), si estinsero ca. 65 milioni di anni fà.  

La terra, in quel lontanissimo stadio poco più che originario, era caratterizzata da condizioni e situazioni alquanto invivibili per i primi mammiferi e successivamente per gli uomini, pertanto, se si osserva la funzione che hanno i grandi mammiferi terrestri viventi: ippopotami, rinoceronti, elefanti di triturare, dissodare, rivoltare e fertilizzare e seminare coi loro escrementi terreni e acquitrini, con certezza il loro compito fu simile a quello degli attuali pachidermi, per poter preparare un habitat più favorevole e ospitale ad altre spècie animali, tigre dai denti a sciabola, mammut, orso delle caverne, i primi primati e ominidi, e così via fino alla creazione e arrivo dell'uomo. 

Quale fu la causa della loro estinzione e perché scomparvero in modo quasi repentino e simultaneo? 
La causa sembra che fu un enorme cataclisma provocato dalla caduta di un asteroide sulla terra, oppure il progressivo raffreddamento della calotta terrestre e avanzamento dei ghiacci.   
Il perché è molto semplice, è stato dovuto ai princìpi di necessità e utilità, due dei più basilari per ogni esistenza terrena. 
Praticamente, non servivano più!                                                                        -segue-
