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Oggi, Giustizia 

o ingiustizia?(35a):
Carabinieri, Polizia e le altre Forze dell'Ordine sono spesso impotenti, di fronte a strani permissivismi buonisti e la loro opera di frequente è vanificata dalle interessate "verità" di psicologi e psichiatri, dalle nefaste interpretazioni dei Codici Civili, Penali, Procedura e delle Leggi, da parte dei giudici e magistrati, perfino della Costituzione e dalle incredibili “tolleranze” di certi prefetti e giudici, con l'iniziale e il cervello minuscoli, anzi forse senza materia grigia. 

Com'è possibile che dei documenti sulla convivenza, sul domicilio e residenza dei cittadini, obbliga-toriamente richiesti per il controllo del territorio dalle Prefetture ai Comuni e consegnati dai Vigili della Polizia Locale, in certi casi, specialmente riguardanti gli estracomunitari, siano elusi o insabbiati dalle stesse Prefetture? 

Come mai costoro, in combutta con i Presidenti dei Tribunali penali, con i pm, gip, gup e con altri giudici e magistrati si permette il malandazzo dell’archiviazione dei procedimenti appunto penali, quando vi è l’obbligatorietà del procedere, anche se non vi è stato ferimento od omicidio? 

O pèggio si lasciano trascorrere i tempi previsti per la scadenza dei termini di presentazione delle relazioni delle udienze e relative condanne, scarcerando così migliaia di delinquenti, stupratori ed assassini?      
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